

# 天正电气开展三八妇女节系列活动

高天乐 一路行走 13

也说

“细节决定成败”

为了让女职工度过一个难忘的节日,天正给全体女职工派送了精美礼品,组织开展了“快乐庆三八,温暖在身边”系列活动。

天正上海销售总部组织女职工开展“看女性电影,话家常”观影活动。活动在上海销售公司三楼员工活动室展开,影像的形式让大家在放松之余体会到了工作之外的乐趣,现场气氛十分活跃,大家针对影片纷纷发表自己的看法,开展讨论。观影结束最大的乐趣莫过于吃上一顿美美的午餐。之后到来的“烤肉大作战”,大家聊天互动,留下了难忘的瞬间。

天正温州生产园区则组织女职工开展了“关爱女性健康 爱心

体检”行动。天正始终将员工身体健康摆在首位。在繁忙的工作之余,开展一次全面的健康体检,不仅是身体的一次大排查,更是身心的双重放松。当然,在这特殊的节日,我们也不忘奋斗在一线的女销售精英队伍,一份份精美的礼品和一声声温暖的问候,让这个节日越发意义非凡。

“以人为本”是天正电气的核心价值观,为员工提供完善、健康、愉悦的工作环境是天正的使命和责任,绿色天正,让关爱温暖你我。

(陈瑶/摄 黄愷愷/文)



现在,在公司的管理学上,《细节决定成败》这本书很流行,在此,我也庸俗一把,老调重弹,讲几个故事。

1485年,国王查理三世在决定由谁统治英国的波斯沃司战役中被击败,而导致这次失败的根本原因竟然是少了一枚小小的马掌钉。战斗进行的当天上午,查理派一名马夫去准备自己的战马。这个马夫在临时为战马钉马掌时,急于求成,不顾第四个马掌少了一枚马掌钉,硬要铁匠用别的东西勉强凑合。结果,两军交锋时,这匹战马在半途就掉了一只马掌,查理国王被掀翻在地,成了叛军的俘虏。也因此,从那时起,人们就说:少了一枚铁钉,丢了一个马掌;丢了一个马掌,跑了一匹战马;跑了一匹战马,败了一场战役;败了一场战役,失去一个国家。

在公司治理中,要在细节上力求完美,在商场之战中避免失误,必然要提高公司的执行力。这其中,最紧要的是要有相应的人才,不然事无巨细,老总不累死也烦死了。

汉高祖刘邦得天下后,总结经验说:“镇国家,抚百姓,不绝粮道,吾不如萧何;运筹帷幄,决胜千里,吾不如张良;连百万之众,战必克,攻必胜,吾不如韩信,此三者皆为人杰,吾能得而用之,此吾所以得天下也。”

正如职场上流行着的一条“帕金森定律”:在一定条件下,平庸的领导一定会找更平庸的下属,以至最后机构雍肿而无能。因为,一个人的能力是有限的,权力越大,管理的业务越多,他越“不称职”。所以,作为越高层次者,越要寻找在每一领域比自己更强内行,更专攻的人以“补强”自己。

1992年,天正引进第一位博士生;2002年,天正从南京一次性引进了十多位博士人才,从北大、清华、复旦、中科大等高等院校引进了30多位MBA人才,被媒体及外界惊呼“人才兵团空降天正”,这是温州首个高层次人才团队形成的企业。精英团队来自中欧工商国际管理学院、清华大学、复旦大学、中国科技大学等名校,分布在“天正”的总裁室、营销、信息、投资、海外事业、生产等部门,在天正的管理、营销岗位上发挥着越来越重要的作用,成为了天正寻求更大发展、实现“国际化”的中坚力量。

这些优秀的人才,提高了天正的商场“作战”能力,也让天正在产品质量、服务理念等多方面,于细微处都臻臻完美,为天正未来的基业,奠定了坚实的基础。孟子说:天将降大任于斯人也,必先苦其心志,饿其体肤,劳其筋骨,空乏其身,然后曾益其不能。凭借天正过去20年的积累,加上目前良好的企业机制和文化,我相信,我们共同努力,洒下的汗水定能浇灌出伟大公司的花朵!

(王娟整理)

工作日记

## 压力,成长的动力 ——总裁助理工作感受

看了一眼桌上的日历,搬进总裁助理的小间不知不觉已经三个星期了。在这段不算长的时间里,我却感受颇多,其中最大的感受也许就是压力大了很多。

三个星期前,施总把我叫进办公室,告诉我公司安排我兼任总裁助理一职。一直以为总裁助理是一个离自己十分遥远的工作,没想到此时却落在了我头上,心中难免有些忐忑。施总简单讲述了作为他的助理平时应该负责的事项和注意的要点,然后便是要求我更加用心地去学习战略管理的相关知识。我边点头认真地记下这些话。

之后没几天,我便搬进了助理的小间。小间比较安静,有助于专心处理工作事务。然而,这份安静却也是压力的源泉。你不知道施总什么时候会叫你进去,不知什么时候会交给你一点任务。刚开始,这种气氛着实让我有些受不了。不过,一旦适应了,也就觉得没什么了。

我十分认同前辈们留下的“助理文件”中的一句话:做助理不仅仅是干秘书的活。作为助理,除了处理好日常事务之外,还要能做好管理方面的辅助工作,让领导能更好的将注意力集中在公司重要的管理事项上面。虽然由于刚接手工作,我在助理方面的工作还显得很生疏,但是每个交给我的工作,我都尽量去考虑如何才能做得更好。我认为,这对于我做好助理工作是有很大帮助的。

助理的工作也不全是压力和忙碌,同时也是一个学习成长的机会。作为助理,会有很多参与高层会议的机会。而这些会议,对于我开拓眼界、提升思想有很大的帮助。听得多了,看待问题的眼光就会不再局限于某一个人某一个部门。而是能够从全局出发,去思考去衡量。

施总也是一个非常喜欢探讨的人,他非常欢迎我去跟他讨论一些关于管理方面的问题,当然前提是尽量不要去占用他的工作时间。我曾针对工作中的一些疑惑去询问过施总,他三言两语就将清晰的思路告诉了我。那时候我突然明白施总让我多看多学习的深意。因为,只有有了大量的知识积累,才会形成自己的见解。到那个时候,很多现在的问题自然就迎刃而解了。

短短三个星期,过得很快。逐渐适应总裁助理这个新的岗位的同时,也慢慢能够将压力转化为学习的动力。我想,无论我今后的发展是怎样,这一段总裁助理的工作经历都将是十分珍贵的经历。

蔡晓晓

### 天正集团 热心助学

3月20日中午,天正集团副总裁施雷杰、妇女主任陈瑶刚吃完午饭就匆匆前往市区一中学,看望资助多年的女孩小婷。这已经是天正第九年资助小婷了,今年,她即将参加高考,为了不影响小婷复习,施总选择了中午去看望。

由于家境贫寒,小婷曾一度徘徊于辍学的边缘。天正集团副总裁施雷杰获悉后,慷慨解囊,与她爱心结对,愿意资助她圆大学梦。平时,施总也十分关心小婷的成长和学习情况,经常打电话询问。接过天正的助学金,小婷激动地说:“天正给我的不仅是资金上的赞助,更多的是精神上的鼓励。我一定常怀感恩之心,发奋学习,成为有用之才,将来回报社会。”

施总希望受助学生树立自己的理想,并为实现理想而努力,发奋进取,将来为国家和社会多做贡献。

(王茶茶)

